

酸酸甜甜的冰糖葫芦记忆

“都说冰糖葫芦儿酸，酸里面它裹着甜，都说冰糖葫芦儿甜，可甜里面它裹着酸……”

11月10日，株洲晚报志愿者联合会攸县江桥壹基金儿童服务站的课程就在这样一首关于“冰糖葫芦”的童谣歌声中开始了……

“冰糖葫芦是什么颜色的？”
“红色的！”
“冰糖葫芦的特点是什么？”
“圆圆的！一串一串的！”

“那大家和老师一起画一画冰糖葫芦吧！”

在老师的指导下，同学们不一会儿就画出了一串串酸酸甜甜、让人垂涎的冰糖葫芦，快来看看他们的作品吧！

(株洲晚报融媒体通讯员/彭程)



▲孩子们在画冰糖葫芦。
通讯员/刘明媚 摄

在社会实践中学会长 慈善超市的“小小营业员”

“爷爷奶奶，需要买水吗？我是慈善超市的小小营业员……”

11月14日，周六，阳光明媚，杉木塘小学六年级的李奕兴同学和好朋友何潮辉、周煊然、唐潇、黄潇然同学一起来到石峰公园正门口，参加石峰区慈善超市“小小营业员”义卖活动，5名身穿“石峰区慈善超市”黄色志愿服务的同学，站成了靓丽的一道风景线。

一周前的11月7日上午，杨沂斌和杨海博两姐弟，先锋小学的袁少杰等3名同学同样参加了石峰区慈善超市“小小营业员”社会实践活动中，袁少杰还在超市门口一台摆了一台“棉花糖机”，现场制作棉花糖……

这是石峰区慈善超市“小小营业员”社会实践活动的两个小场景。今年10月中旬，石峰区慈善超市推出了当一回“小小营业员”的社会实践活 动，社会反响良好。截至11月14日，活动已经开展到第五期，参加同学达40余名。

如果您也希望参与石峰区慈善超市的社会实践活动，当一回“小小营业员”，欢迎报名。

联系电话：
吴社工 13317411995；
周社工 17336669099。
(株洲晚报融媒体记者/郑伟青
通讯员/吴燕)

老年大学进社区 快乐夕阳“展新颜”

株洲晚报融媒体记者/王烽 通讯员/周益民 杨淑蕊 陈逸之

近期，株洲市天元区各个社区出现多个由爷爷奶奶“老人团”组成的学习小队伍，合唱表演、手机摄影、剪纸……各类学习小组，夕阳风采，神采奕奕……这是由株洲市民政局、天元区民政局主办，株洲晚报老年大学承办的老年大学进社区系列活动。丰富的公益课程遍地开花，老年人爽朗的欢笑声传遍社区每个角落，我市老有颐养的服务工作再上台阶。

据了解，本次老年大学进社区系列活动在天元区花园里、谢家冲、莲花、景园、大湖塘等五个社区进行，目前已经开展了二十多次公益课程，剪纸、合唱、智能手机、手机摄影……都是老年人所喜欢的。此外，还开展了中医养生、防范非法集资以及重阳节敬老爱老等活动。

“付款难、就医难、出行难”，智能手机的运用，着实倒了一大批老年群体。助力老年人“跨越数字鸿沟”也是此次系列活动重要内容，深受老年人好评。本次课程将出行软件“株洲通”与微信预约挂号等知识点，有机结合，科学制定教程，突出重点，耐心辅导。通过线上微信建群答疑、线下开课堂、送课上门等方式，不少老年人已经能熟练使用智能手机。“从最开始调整字体都感到十分艰难，经过一段时间学习，现在自己就医、出行、手机拍摄、购物等手机功能都能熟



▲欢度重阳的老年学员们

练操作了。”家住谢家冲社区的李奶奶说。

“这个剪纸课真的太好了，希望以后能多开展这样的活动，因为要接送孙子上课，每次来上课，都是打车来学习，生怕错过，迟到。”家住景园社区的刘阿姨说，剪纸课让自己动手能力变强，通过几堂课的学习，现在自己不仅能剪“春”字，还能剪出各式各样的团花和天鹅，自己都不相信，居然能剪出这么漂亮的作品。

天元区民政局相关负责人介绍，通过开展老年大学进社区、养

老机构系列活动，聚焦居家养老服务的各项难题，探索老有颐养的“天元模式”，让老年人在家门口就能享受各项服务，是天元区民政局在人口老龄化的背景下实施的一项重要工作。下一步，区民政局将以此次活动为契机，在开发老年人人力资源方面创新各类举措，充分开发老年人人力资源，让老年人有发挥余热的平台，形成老年人互帮互助、护苗助苗的社会氛围，不断提升养老服务水平，让老年人幸福指数更高。

“河”我一起守护湘江母亲河 两小时捡拾垃圾800余公斤

11月14日上午9时，“守护湘江，从我做起”河小青主题活动在株洲湘江大桥至芦淞大桥河西江岸边开展，数百名学生志愿者参加了这一活动，捡拾各类垃圾800余公斤。据悉，这是株洲晚报志愿者联合会11月7日在本月开展的第二场“2021湖南河小青·建功新征程”之“守护湘江，从我做起”河小青主题活动。

11月11日，株洲晚报志愿者联合会在“株洲时间银行”上发布招募消息，截至14日上午9时，共259名志愿者网上报名成功。但到场的学生志愿者竟有11个班级的同学，他们分别来自建宁实验中



▲启动仪式上，晚报志愿者做动员讲话。
通讯员/易诚 摄
柳渣、果皮、纸屑、铁丝等。
(株洲晚报融媒体记者/郑伟青
通讯员/易诚)

嵩山路街道举行消防安全日活动

株洲晚报融媒体记者/王烽 通讯员/易雅妮

11.9号

是全国消防安全日，为进一步提升居民群众的安全意识与自救能力，嵩山路街道九久志愿服务日特开展主题为“不忘11·9，安全在身边”系列活动。

“创业千日功，火灾一日穷，防范火灾不容小觑”。此次活动邀请到了消防大队专业人员开展消防安全知识讲座现场，介绍了常见的失火情况，并通过案例的讲述了解

人不当所引发的二次伤害。

活动现场，嵩山路街道还组织进行了消防灭火演习，让大家实操以掌握技巧，遇火不慌，冷静救火。此外，还组织了志愿者来到了花园一村，对堵塞消防通道车辆进行现场劝导。“消防工具十分重要，宁可百年不用，不可一日不备！”在嵩山路街道各个社区，志愿者们走进小区进行消防安全知识的宣传，

并且发放宣传资料给居民朋友们，将消防知识送至千家万户。

活动当天，嵩山路九久志愿服务日继续开展“医护同城·与爱同行”等系列活动，义诊、义剪、义修等在每月9号已经成为常态化的活动，在嵩山路下辖15个社区同步开展，居民在家门口均可享受各类便民服务。

“谢谢你们，温暖了他最后的时光” 患者病逝后家属写来感谢信，道出一段医患情

患者病逝后家属写来感谢信，道出一段医患情



▲患者病逝家属送来感谢信。记者/杨凌凌 摄

○ 医者仁心，鼓励患者

“谢谢你们，温暖了他最后的时光！”昨日，在市三三一医院肿瘤血液科，家属王阿姨握着护士李绿林的手，深情地说。

据王阿姨介绍，她的小儿子是2019年9月被诊断出白血病，在长沙治疗一段时间后，转入株洲市三三一医院肿瘤血液科病房。因为要经常来科室做治疗，

王阿姨的小儿子跟这里的医生、护士非常熟络，久而久之，大家还以兄妹相称。

今年9月，在王阿姨的小儿子最后一次住院期间，由于骨髓抑制特别严重，病情也越来越严重了，好几次都想放弃自己的生命，但医护人员总会第一时间来到他的床旁，鼓励他要坚强。

○ 家属给医护人员送感谢信

王阿姨一家办完小儿子的后事，在悲痛之余仍赶到医院送感谢信致谢。她哽咽着说，“你们用技术、责任心、爱心，夜以继日地照顾着我儿子，让他的最后时光，过得平静而有尊严。”

这封感谢信不长，言辞也不华丽，但字里行间渗透着王阿姨

及家人对医护人员的感激之情。

肿瘤血液科主管护师李绿林在收到家属的感谢信后感慨，医者仁心，即使是最终不能改变结局的患者，人生的最后一段路也应该感受到医者的关怀和温暖。

医护人员应该尽心尽力，让患者的人生最后一段路途尽量走得安

然些。

正是这份心意，肿瘤血液科室常常会有亲人已经故去的家属在办完患者的后事后，专程来看望和感谢医护人员。医患之间相互信任、相互理解在这里得到充分体现。家属的明理知义，也温暖了医护人员的心。

老人有个“微心愿” 志愿者帮她实现

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/黄英)“唉，我们先在手机里下载一个APP，然后填写收货地址、姓名和联系方式等信息……”11月11日上午，群丰镇合花社区的志愿者聂银，正在手把手教刘娭毑网购。

连日来，群丰镇开展志愿帮活动，在辖区进行“微心愿”收集，了解群众需求，从做好居民小事情入手，真

正解决群众困难。

家住群丰镇合花社区的刘娭毑，近日迷上了网购，她看着网上琳琅满目的商品犯难了：“这些东西比超市里要便宜，还能送货上门，但是要怎么付钱呢？”她的微心愿就是希望能学会网购。

合花社区志愿者聂银，得知老人的心愿后，手把手教刘娭毑填收货地址、绑定银行卡等网购

富硒大米免费领！

富硒粥米报名
领取30天用量

公益活动，凡打进电话报名，名额范围内即可免费领取食用30天富硒大米。

优先领取条件：只要您是年满55岁以上的中老年朋友、退休老人、教职工、孤寡老人，打进电话即可免费体验，不花一分钱！仅限前500名，名额有限，领完即止，请抓紧时间。



免费申领电话：400-1099-567

网格员上门照顾老人 家属送锦旗表示感谢

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)“我们家属都很感谢社区，尤其是小罗，他的细心和爱心，对居民不是亲人生似亲人。”近日，家住长沙的胡女士将一面锦旗送到天元区白鹤社区。她口中的“小罗”叫罗鹏，一名基层网格员。

35岁的罗鹏是白鹤社区的一名全科网格员，负责白鹤社区花园一村300多户居民的管理。白鹤小区是个老旧小区，租户多、人员杂、事项繁琐。如何管理，罗鹏笑着说：“没别的办法，只有常常上楼串户，跟居民拉家常做朋友、当亲人，了解他们的需求，有困难时帮一把，替基层社会治理出一份力。”

送来锦旗的胡女士的公公易学良老人年过九旬，家里请了保姆照顾老人生活，平日里修理电器、购物提上楼这些事，一个电话就能唤来罗鹏。老人还经常让罗鹏拨通视频电话，与长沙的亲人聊天，老人说：“麻烦小罗了，我们把他当恩使唤了。”

罗鹏说：“我们没做什么，都是做协调邻里矛盾、排查安全隐患、扶贫帮困这些小事。”正是这些小事让居民把他当成了亲人。过年时，独居老人会提出要求，“小鹏啊，我能不能跟你回你老家过年去呀？”为了排解社区老人的孤独，罗鹏常常上门和老人唠嗑，被不少居民当作亲孙子、亲儿子，有困难找小罗，心中难过了找小罗，有小罗才放心。

有一次，一位老人给罗鹏打电话：“小罗，你快上来看看，我家对面那户好像进小偷了，在这里撬门，我害怕啊！”罗鹏挂上电话直奔居民楼，发现楼下有陌生人“望风”，他叫上同事假装闲谈上前询问。对方说话前后矛盾自知露馅，两人分头逃跑，罗鹏和同事追上去，最后罗鹏把一名小偷按倒在地并扭送派出所。第二天另一位小偷还来主动投案。抓到小偷后，罗鹏还不忘安慰居民，“没事，楼下有我们年轻人在，自己关好门，别怕。”

在罗鹏看来，管理数百户的网格虽大，但人与人之间的感情很近，他说：“能为居民们多做一点事，我也觉得很开心。”



▲胡女士(左一)送来锦旗，感谢罗鹏(右一)对老人的照顾。记者/谭昕吾 摄